

## 持续提升城市品质

中心城区优化绿化结构、增加城市绿量、提升城市品质——  
绿意盎然映眼帘 幸福醉美在此间

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏

恍惚春已尽，夏从绿中来。漫步市区各处，可以看到街边绿地里、公园广场上，到处都是一派郁郁葱葱、生机勃勃的景象。不经意间，整座城市已被浓浓的绿意覆盖……

自今年春季以来，市城市管理局园林绿化服务中心全面落实市委、市政府关于“优化绿化结构、增加城市绿量、提升城市品质”的指示精神，根据相关安排部署，着力改善城市人居环境，以调结构、提品质为主线，突出“增绿量、添色彩、提品质”，扎实推进城市更新和精细化管理，不断提升城市园林绿化品质，让广大市民真切享受到国家级园林城市的生态之美。

绿满街道  
处处亲绿享绿

“五一”期间，慕名来盐湖景区游玩的游客络绎不绝，解放南路池神庙至凤凰谷森林公园段（跨湖大道）更是车流不息。外地游客纷纷称赞：“盐湖风景真是太美了！”

除了壮观的盐湖景观，该段道路也成了众多游客的打卡地。“听朋友说这边风景很美，趁着假期过来看看。开车行驶在大道上，看到两侧绿意葱葱，像是在画中一样，心情变得更好了。”来自安徽的张女士说。

站在该路段南侧放眼望去，道路两侧国槐、大叶女贞、榆钱树、冬青等绿植有序排列，有深绿、浅绿，把道路装扮得更具生机与活力。来自全国各地的机动车辆有序行驶在道路上，与两侧的风景一起，构成了一幅惬意灵动的假日出游图。

同样，在市区运城东高速口两侧，新栽种的白皮松、国槐、红叶石楠等树种错落有致、长势正好，为该处绿地增添了更多绿意，给不少从东高速口驶入市区的市民和游客留下了深刻的印象。

市民和游客能在市区尽情享受苍翠的绿意，得益于我市近年来，特别是今年春季以来，大力实施的城市园林绿化品质提升工程。为增加城市绿量、打造



▲跨湖大道两侧绿树葱茏



▲园林工人修剪绿植

高品质绿化环境，市园林绿化服务中心对中心城区主街道、高速路口、城市道路出入口等进行全面摸排统计，根据各路段、各公园广场不同情况，科学调整绿化结构，选择适合本地的常绿树种及彩化树种，抓住春季有利时机进行补植、更换，并及时浇透水，确保新栽苗木的成活率。

截至目前，该中心5个片区管护部在市区机场大道、红旗东街、学苑路、圣惠路、解放北路等街道及市区各公园广场，科学栽植了各种乔灌木品种和地被植物，使新栽植的苗木和原有绿植品种结合起来，丰富绿化层次，合理调整绿化结构，有效提升绿化效果。

“今年春季，我们在市区一些节点处增加了常绿树种及彩化树种，这样不仅丰富了绿化层次，等到冬季，还可以为

城市保留一些绿意。”该中心相关负责人说。

精细管护  
提升观赏效果

城市绿化品质的提升离不开园林工人的精细化管理。“五一”期间，一场大雨使街边和公园广场绿地上的许多花木“低下了头”。市民和游客在市区各处赏花游玩时，经常会看到园林工人在绿地上扶起倒伏的花木、清理周边残枝，而这只是他们日常工作中的一项。

“从这些树种栽种好的那天起，我和同组的其他园林工人每天都在关注它们的长势，盼着这些新树苗能快点绿起来。后续的浇水、除草、喷药等工作，我们都是严格按照时令和工作计划进行，看这些白皮松现在长得多好！”看着市区运城东高速口两侧的绿地，该中心东片区相关负责人对记者说。

春季是绿化养护的关键时期，做好春季绿化工作，对于全年的绿化效果提升有重要的奠基作用。今年开春以来，该中心组织5个片区管护部及市区各公园广场工作人员开展苗木修剪工作，对市区绿地内各类绿篱、色块进行全面修



▲圣惠小游园绿地色块分明

剪，促进苗木良好生长、提升观赏效果。

同时，该中心综合春季天气、土壤、苗木种类等因素，组织各片区管护部、公园广场，按照“细洒慢浇、浇足浇透”的原则，将肥料按比例溶解在水中，全面进行浇灌、施肥、叶面除尘工作。在病虫害防治方面，该中心通过定期喷洒农药，重点对蚜虫、草履介等进行防治，为植物生长提供了良好的环境。此外，该中心还要求各片区工作人员从细处着手，加大对辖区内绿地的日常保洁力度，做好绿地配套设施维护，确保环境卫生整洁、绿化设施完好。

绿化品质提升，要在细微之处下功夫。该中心相关负责人表示，下一步，该中心将继续做好绿化精细化养护工作，通过滴灌系统配备的气象站、传感器、视频监控等收集周边数据，实时监测植物生长情况，并根据数据及工作人员现场观察情况，适时对城市绿地进行浇灌和施肥，保证苗木的养分和水分合理供给。同时，待苗木生长旺盛期过后，将组织工作人员重点对绿篱、草花等进行适度造型修剪，提升其观赏效果，为市民营造一个美丽宜居的城市环境。

## 新增车位110个

## 市区鹽街停车场建成投运

运城晚报讯(记者 赵雪)5月6日下午，记者在市区鹽街停车场入口处看到，几名工作人员正有序安装交通管理系统，停车场内停车位标线清晰、车辆停放有序。

为有效缓解中心城区“停车难”问题，根据市委、市政府安排，由运城发展投资集团有限公司投资建设的鹽街停车场已于5月1日建成投运。建设内容包括拆迁、停车场地面硬化、停车位标线及充电桩安装等相关配套设施。

“最近鹽街人流量很大，不仅有古色古香的建筑群和历史文化雕塑群，还有丰富的相声、戏曲演出，吸引了太

原、西安、福州等许多外地游客，有些游客晚上就在周边住宿了，有了这个停车场，大家停车更方便了，鹽街的夜经济也更火了。”鹽街的保安耿明英说。

该停车场的投运，除了便利外地游客外，还可缓解鹽街周边居民及市中心医院(西院)就诊患者的停车难问题，对改善周边交通环境、提升区域居民生活舒适度都有积极意义。

家住钟楼小区的市民王先生告诉记者：“这下来鹽街逛的时候方便多了，不用再花时间找停车位，就近就可以停车。”

深入推进精细化保洁  
提升集贸市场环境卫生

运城晚报讯(记者 祁克宁)为进一步提升环境卫生精细化管理水平，营造整洁有序的集贸市场环境，5月6日，市城市管理局相关负责人带领相关科室，对中心城区集贸市场环境卫生整治工作进行现场调研。

调研组先后前往东湖农贸市场和黄河夜市，听取市场相关负责人关于市场基础设施维护、日常管理、人员配置、经营摊位规划等方面的汇报，详细了解市场及周边环境卫生整治工作开展情况，并对市场内存在的道路破损、垃圾堆放、卫生清理不及时、车辆乱停乱放等问题，现场提出整改意见。

调研组指出，集贸市场及周边环境卫生整治是一项常态化、精细化工作。市场管理责任人要强化主体责任意识，健全完善市场基础设施和管理制度，对照问题抓好整改落实，做好垃圾桶划定区域摆放，及时清运桶内垃圾，确保地面干净整洁，营造干净整洁、规范有序的市场环境；城市管理部门要不断提升集贸市场规范化管理能力，加大环境卫生整治力度，坚决整治占道经营、环境卫生“脏乱差”等现象，紧盯环境治理中的死角、盲区和短板，建立长效管理机制，持续深入推进精细化保洁作业，进一步改善集贸市场环境卫生及经营秩序，确保环境卫生整治工作取得明显成效。